

易公平：舍小家为大家

送一份关爱 展一种情怀

记者 伍洁 通讯员 唐维

7月3日9时许，双清区石桥街道金星村1组大屋台子涵洞上，易公平指导2台挖掘机的司机挖土泄洪。连续三天来，他一直坚守在这个洪水隐患点排除险情。虽然家里被洪水淹没3米多高，但他顾不上回去抢救。

易公平是石桥街道安监站站长，也是金星村联点驻村干部。7月1日14时许，金星村1组2户位于低洼地带的村民，家中进水。易公平和村干部马上来到受灾村民家中紧急搬运家具。此时，易公平的母亲杨爱莲打来电话说：“儿子，家里涨大水了，你马上赶回来搬东西。”电话这头，易公平

回应道：“我正在村里帮村民救灾，现在回不去，家里有些家具搬不动就算了。”接完电话后，易公平继续帮助受灾居民搬离物资。

当晚19时许，大屋台子涵洞上水越涨越高，再不采取有效措施，可能会淹没附近农田，威胁该村100户300多名村民的安危。易公平和其他3名村干部一起装沙、打包，来回搬运80多袋沙袋堵洞，但还是堵不住涵洞里不断冒出的洪水。易公平和村干部经过短暂商议，只能租用挖掘机填土合围的方式堵住洪水。7月2日凌晨1时，村里临时租用的2台挖掘机到了现场。经过3个多小时的填土合围，险情基本得到控制。但是，涵洞下的洪水会在一段

段时间后冲破覆盖的土层，需要挖掘机不定期填土堵水。

7月1日至3日，只有在深夜隐患点得到短暂控制时，易公平才能回到车里打个盹。三天时间，他的睡眠不超过5个小时。“这台车变成我临时的家，这两天吃睡都在车里。每天都是方便面饱肚，一箱方便面只剩最后一包了。”易公平说。

7月3日上午，记者来到易公平家看到，房间里摆放的沙发、电视机、冰箱、洗衣机被洪水浸泡后全部报废，一楼屋顶也被洪水冲毁一半。“虽然家里损失惨重，但是作为基层干部，必须要有舍小家为大家的精神，才对得住这份工作。”易公平说。

记者 伍洁 实习生 胡敏

本报讯 “请你先把手慢慢平放下来，深呼吸。虽然你家里这次不幸遭遇洪灾，但我们有党和政府强大的支撑，一切困难都会过去的。”7月5日，市心理学会会长李红宇对受灾困难群众刘海云做着心理疏导。

7月5日，邵阳慈善超市、和谐社工中心携手华融湘江银行东区基层党支部来到双清区金台社区、邵水桥社区和大祥区白洲社区，开展灾后慰问帮扶特困受灾群众公益行动。

志愿者肖友兵是邵阳县谷洲卫生院副院长。当天，他来到滨江街道金台社区给村民们详细讲解灾后疫病防疫知识。他向受灾群众介绍，不能使用被洪水污染过的地下水洗菜、洗水果直接食用；不能食用腐烂、被洪水浸湿过的食物；在家里灭鼠时不能使用毒鼠强，应使用老鼠夹等物理工具灭鼠；冲洗家里淤泥时，做好防护措施，不能长时间浸泡在污水里，预防浸渍性皮炎。

东风路街道邵水桥社区居民刘海云的儿子生病花光家里全部积蓄，这次家里遭遇洪水重创，雪上加霜。当志愿者将慰问品交到她手上时，刘海云瞬间情绪失控，泪流满面。市心理学会会长李红宇首先上前给了她一个大大的拥抱，然后耐心倾听她的诉说，等到她平静后再去安抚她。

李红宇介绍，灾后一些受灾群众仍会出现恐惧、焦虑等情绪状态，我们需要耐心倾听他们表达事件发生过程和当时的心情，接着做分离焦虑处理，让他们从伤痛中转移出来，然后让他们看到希望，让他们相信党和政府的支持他们，把他们的注意力转移到灾后重建家园中来。

当天，邵阳慈善超市、和谐社工中心的志愿者先后来到金台社区、邵水桥社区、白洲社区，给3个社区20户特困受灾家庭每户送去一袋米，一个爱心包裹，包括食用油、面条、蚊香、杀虫剂、花露水、洗衣粉等，爱心物资总价值5000多元。



7月3日，国网新邵县供电公司员工在严塘维修受损线杆等设备。这几天，该公司派出抢修人员930余人次抗洪保电。
杨敏华 谢丽英 摄影报道

巨石坠高速 险情已解除

宋三刚 罗文明

历经74小时的紧急排险，7月3日12时8分，邵坪高速南往北方向21公里附近的边坡孤石坠落险情解除，高速公路恢复双向通行。

6月30日清晨5时50分，省高管局邵阳管理处雀塘路政中队接报警电话称：邵坪高速上发生边坡坠石、滑坡情况，部分石头散落在对向车道上，影响行车安全。接警后，该中队中队长带领队员立即出警，并将险情上报邵阳管理处。

到达现场后，路政队员发现，事故地点位于邵坪高速南往北21公里+300米处，一处高30多米的上边坡，受连续降雨的影响出现坠石和滑坡现象，五六块巨石伴随着大大小小的碎石落下，其中一块飞到了北往南的超车道上，所幸没有造成人员伤亡。五六块巨石中，最小的有3吨多，最大的十多吨。见此，路政队员立即组织

各部门到场人员合理设置好交通安全标志标牌，联合交警部门迅速展开安全防护。同时，省高警局新邵大队交警决定对该路段南往北进行暂时交通管制。

当日10时许，邵阳管理处组织60余人，出动各种设备，前往现场抢修。由于当时正下着暴雨，山水太大且边坡达40余米高，抢修工作一时难以有效展开。在抢修过程中，工作人员还发现，山腰中还有四五块大孤石，合计十余吨重，随时会滑动掉落。

针对具体情况，经对现场研讨决定后，邵阳管理处处长张四平提出了“防、卸、堵、警”的处理措施，再次组织工作人员快速有效处置险情。

接下来的3天，养护部门迅速施工，尽快排除险情。7月3日12时8分，在全体工作人员的努力下，此处险情得以解除。

大祥工商募集救灾款

记者 陈星 通讯员 袁承平

本报讯 7月4日下午，大祥工商分局举行抗洪救灾仪式。

我市灾情发生后，该分局向大祥区受灾企业及个体工商户伸出援助之手。7月4日，该分局共募集救灾款逾3.3万元。

电力抢修，给力！

杨敏华 谢丽英

本报讯 7月4日下午3时，新邵县雀塘镇梅子坝村村主任心情异常激动，紧紧握着国网新邵县酿溪供电所所长刘小青的手，感动地说：“真的太感谢你们了！我真没想到我们这么快就能用上电，今天我在现场看到你们工作的全过程才真正了解你们工作的不容易！”

由于前段时间连日暴雨，位于该村新邵县10千伏柳寺线三角塘台区配电变压器烧坏。接到报告后，酿溪供电所一边安排相关人员

从县里调运新的变压器，一边组织该所11名共产党员赶赴现场。

来到现场，大家的心情变得沉重起来，这又是一场硬仗。该线路电杆大多立在丛林茂密的大山里，通往三角塘台区配变的是一条仅能容一双脚走过的田埂小道，从下车的大路走到变压器台架旁足足有500米，路的一边是两米高的玉米地，一边是高坎，人空手走过来稍不注意就会滑落到坎下，要想将变压器顺利地运送过去实在不是件容易的事情。

再难也得干！施工队员们顾不上那么多，套起绳索，咬着

牙，一边相互提醒着，一边慢慢向前移动。此时，太阳越升越高，雨后的山林闷热。不一会儿，豆大的汗珠密密麻麻布满大家额头，身上的工作服也渐渐被汗水浸湿。当地村民被施工队员的这种精神深深感染着，纷纷加入抢修队伍，并从家里拿来水给大家解渴。

经过近10个小时的努力，他们终于将受损的变压器更换完毕。随着熔断器合上的那一刹那，望着当地老百姓家中又运转起来的风扇，抢修队员的脸上露出疲惫而欣慰的笑容。